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ÚVOD  
  

  

Zprávu o stavu a činnosti městské policie předkládá Radě města a Zastupitelstvu města 

Kostelec nad Orlicí pověřený strážník městské policie jako ucelený přehled o činnosti městské 

policie za rok 2023.  Podklady použité ve zprávě jsou uzavřeny ke dni 31. 12. 2023.  

  

  

  

  

OBECNÁ ČÁST  

  

Městská policie jako orgán města zabezpečuje podle zákona o Obecní policii  /z. č. 553/1991 

Sb./ místní záležitosti veřejného pořádku ve městě a plní další úkoly podle tohoto nebo jiných 

zvláštních zákonů. Základní činností městské policie je preventivní činnost v terénu - katastru 

města, která se přímo podílí na zabezpečování místních záležitostí veřejného pořádku ve 

městě v zákonem stanoveném rozsahu:   

  

a) přispívá k ochraně a bezpečnosti osob a majetku     

b) dohlíží na dodržování pravidel občanského soužití  

c) dohlíží na dodržování obecně závazných vyhlášek a nařízení obce  

d) podílí se v  rozsahu stanoveném tímto nebo zvláštním zákonem na dohledu na 

bezpečnost a plynulost provozu na pozemních komunikacích  

e) podílí se na dodržování právních předpisů o ochraně veřejného pořádku v rozsahu 

svých povinností a oprávnění stanovených tímto nebo zvláštním zákonem a činní 

opatření k jeho obnovení  

f) podílí se na prevenci kriminality v obci  

g) provádí dohled nad dodržováním čistoty na veřejných prostranstvích v obci  

h) odhaluje přestupky a jiné správní delikty, jejichž projednávání je v působnosti obce  

i) přispívá podle platných právních předpisů k bezpečnosti a plynulosti provozu na 

pozemních komunikacích.  

  

 

               

  

                                              Personální oblast  
   

V roce 2023 došlo k personálním změnám ve vedení Městské policie Kostelec nad Orlicí. 

V řadách strážníku došlo k přirozené fluktuaci zaměstnanců a to  1x odchod do starobního 

důchodu a 1x odchod k jinému zaměstnavateli. Dále došlo k příchodu jednoho nového 

strážníka. Celkový počet strážníků ke konci roku 2023 byl 10. Na rok 2024 jsou vypsána 

výběrová řízení na navýšení počtu strážníků a zajištění nepřetržitého směnného provozu. 



  

  

Školení a výcvik  

  
V roce 2023 se strážníci MP Kostelec nad Orlicí průběžně zdokonalovali v profesních 

znalostech a to formou školení.  

Celý kolektiv se účastnil cvičných střeleb. Proběhlo pravidelné školení řidičů, školení práce v 

systému VERA, školení první pomoci a to mimo jiné se zaměřením  na použití přístroje AED. 

Manipulaci s ním a skříňkou na budově B MÚ. 6 strážníků absolvovalo zákonem předepsaná 

školení ve školícím zařízení Neratovice. 1 strážník školení pro zpracování přestupků 

z úsekového měření. 

   
   

  

  

Místní a věcná působnost  
   

 

 Městská policie vedle obvyklé činnosti vykonává i další činnosti, mezi které patří doručování 

písemností pro orgány veřejné moci, místní šetření, převozy peněžních hotovostí, správu a 

údržbu technického vybavení, správu MKDS a světelného dopravního zařízení (semafor na 

přechodu pro chodce), kontrola funkčnosti, výběry parkovacích automatů a následný odvod 

hotovosti na příslušný odbor MÚ, asistence ZZS, asistence HZS a JSDH, asistence 

zdravotnické přepravní službě. Spolupráce s PČR při usměrňování silničního provozu, při 

zajištění místa spojeného s protiprávním jednáním, společné pátrání po pohřešovaných 

osobách v katastru města. Fyzické kontroly objektů na žádost (signál) pultu centrální ochrany.  

 

V oblasti místní působnosti setrvává působnost Městské policie Kostelec nad Orlicí na základě 

Veřejnoprávní smlouvy s obcí Lípa nad Orlicí o zajištění úsekového měření rychlosti na sil. č. 

I/II. 

 

Dopravní situace  
  

Problémová doprava je především doprava statická. Nárůst počtu vozidel se negativně 

projevuje v přeplněnosti ulic a parkovišť. Nejvíce zatížené oblasti města jsou centrum a sídlištní 

zástavby. Z vysoké koncentrace vozidel přirozeně plynou problémy s parkováním nebo 

průjezdností vozidel. Na základě této situace se MP aktivně zapojila do projektu 3m. k životu. 

 

Sociální problémy a bezdomovectví  
  

Na území města se vyskytuje několik osob bez domova. Jejich chování nemá zpravidla 

charakter protiprávního jednání. V naprosté většině se jedná o sociální problém. Řešení této 

problematiky není snadné a vyžaduje dlouhodobou spolupráci s ostatními subjekty poskytující 

sociální prevenci.   

 

 

 

 

 

 



Bezpečnost a veřejný pořádek  
  

Stav bezpečnosti a veřejného pořádku na katastru města Kostelec nad Orlicí je dlouhodobě 

stabilní. Nedošlo k žádné podstatné změně v nápadu trestné a jiné protiprávní činnosti. 

Statisticky vykazuje městská policie stabilní hladinu všech deliktů, a to především v oblasti 

veřejného pořádku proti majetku (krádeže) a občanskému soužití (násilí).   

V provozovnách s non-stop provozem nejsou evidovány žádné zásadní problémy. Případné 

problémy nejsou každodenní, ale pouze nahodilé.  Dále je ovšem potřeba důsledně kontrolovat 

dodržování OZV našeho města a to zejména o požívání alkoholu na veřejných prostranstvích. 

K tomuto nově napomáhá rozšíření MKDS v oblasti kolem DDM a altánu v Seykorově parku. 

  

Celkový počet událostí (založených č.j.)       14971  

     z toho úsekové měření         13304 

     Počet řešených přestupků             733 

                            z toho řešeno domluvou           517 

                     z toho řečeno blokově                   112 

                            z toho předáno správnímu orgánu             94 

                                                z toho úsekové měření                                                                                   13304  

Přestupky veřejného pořádku               56 
 

Asistence           77 
 PČR           39 
 HZS            1 
 RZS           2 
 MÚ           35 
 
Počet odchytů           41 
Počet transportů na PAZS           2 
Počet výjezdů na PCO          139 
Nález a sběr nebezpečného materiálu        7 

  

         
   

 

 
    

PČR - 39

HZS - 1RZS - 2

MÚ - 35

Asistence



ZÁVĚR 
  

  

  

Činnost městské policie je natolik různorodá, že ji nelze podrobně popsat v jedné stručné 

zprávě. Odpovědně lze uvést, že celková její činnost byla prioritně zaměřena na veřejný 

pořádek. Městská policie je dlouhodobě neodmyslitelnou součástí života města při zajišťování 

bezpečnosti jeho obyvatel. Dbáme na dodržování pravidel, které se stávají každodenní 

součástí, nejen v přítomnosti strážníku. 

  

  

  

V Kostelci nad Orlicí 30. 1. 2024  

  

  

  

Tomáš Sehnoutka 

Pověřený strážník Městské policie Kostelec nad Orlicí  

  


